

省委政法委以查促建以评创优推动营造文明卫生舒适机关办公环境 有力提升机关精神文明建设工作水平

本报讯(记者田春宇)近日,省委政法委员会在秘书长会议上通报了2024年机关“文明卫生处室”评比情况,并向12月获评“文明卫生处室”的机关党委颁发流动红旗,通过以查促建、以评创优,推动营造文明、卫生、舒适的机关办公环境。

为认真落实省委爱卫会、省委省直机关工委、省国资委联合印发的《关于组织开展周末大扫除活动的通知》要求,2024

年3月,省委政法委制定方案,结合党员进社区“微服务”,部署安排全年周末大扫除活动,每月到海口市三峰社区和委机关办公场所2个片区同步开展周末卫生大扫除,于次周一组织“文明卫生处室”检查评比,加强精神文明建设,助力提升基层社会治理水平。截至2024年12月,省委政法委员会共评选“文明卫生处室”9次。

其中,为提高活动效果,委机关党委围绕健康机关、清洁机关、无烟机关、节约机关要求制定“文明卫生处室”评比细则,每月成立由各处室1名同志担任组员的联合检查评比小组,到各处室办公场所开展“文明卫生处室”检查评比,评选出1个“文明卫生处室”,并在全委机关通报检查评比情况,充分调动了广大党员干部职工参与卫生大扫除的积极性主动性,有力提

升了机关精神文明建设水平。

党员干部职工纷纷表示,2024年是海南省爱国卫生运动提质年,坚持以人民健康为中心,常态化开展周末大扫除活动意义重大。委机关每月结合周末大扫除组织开展“文明卫生处室”检查评比,既促进了社区卫生环境综合治理,又营造了机关文明卫生的办公环境,对自己能够参与其中贡献一份力量感到自豪。

省委政法委员会开展社区志愿服务主题党日活动 协助解决社区治理问题

本报讯(记者田春宇)1月10日下午,省委政法委员会组织党员干部职工到海口市琼山区凤翔街道三峰社区开展“党旗引领践初心 助力治理我先行”社区志愿服务主题党日活动。这是省委政法委员会申报的2025年全省精神文明建设百项活动政法“三进”志愿者服务的一项重要内容。

当日下午3时30分,来自委机关各党支部、省法学会、省见义勇为基金会党支部的20余名党员干部职工在三峰社区集结,与社区干部开展文明卫生整治。

活动现场,党员干部职工手拿扫把、垃圾袋、夹子等工具积极投身到志愿服务中。大家不怕脏、不怕累,个个干劲十足,清理卫生死角,捡拾白色垃圾、枯枝枯草等垃圾。随后,大家前往美舍河边,清理河岸树

林草从堆垃圾。

“村民种地遗留下一些泡沫箱、肥料袋以及生活垃圾,一般都会集中堆在这个区域,需要我们定期清理。”三峰社区党委书记、居委会主任何墩钦介绍,社区部分设施在超强台风“摩羯”中受损,目前垃圾运输和处理工作主要靠社区推动,省委政法委员会的党员干部每月都来帮忙。何墩钦表示,省委政法委员会的党员干部职工定期主动到社区报到,积极参与到社区治理的“细枝末节”中,协助解决社区治理中的各种问题,起到良好的带头示范作用。

据悉,此次活动是省委政法委员会积极响应省委省直机关工委的倡议,组织的今年首个社区志愿服务主题党日活动,为营造祥和整洁的春节氛围贡献政法力量。

关注2025年海南两会

参加省政协八届三次会议委员报到,大会今日上午开幕

怀揣良策 共谋发展

本报讯(记者王巍 吴静怡 黄君)肩负着全省人民的信任与重托,怀着依法履职的责任和参政议政的热情,1月12日,参加省政协八届三次会议的政协委员陆续向大会报到。在即将到来几天里,委员们将积极建言献策,传递群众心声,依法履行人民赋予的神圣职责。

当天上午,记者在报到现场看到,政协委员们在工作人员的引导下,有序地进行签到、登记、领取材料,办理相关手续。报到完成后,不少委员开始阅读材料,熟悉会议议程和相关安排,为接下来的几天会议做准备。委员们纷纷表示,会议期间将认真听取报告,积极参与讨论,把老百姓的心声带到会上。

“这次我带来了关于发挥侨企力量助力乡村振兴、优化侨胞回琼创业环境以及促进侨乡文化传承与发展等方面的提案。”省政协委员陈菲菲说,作为一名政协委员,自己深感荣幸和责任重大。在过去一年里,自己走访各地调研,希望通过提案让侨胞们的智慧和资源更好地融入家乡海南的建设中。同时,也期待在两会期间,能与其他委员们共同探讨如何更好地发挥侨界的独特优势,为我省经济社会发展注入新的活力。

省政协委员王雁磊在现场办理报到手续时表示:“对于此次大会,我心中充满期待。今年我带来了关于破产案件立案受理等方面的提案,希望能够为海南自贸港法治化建设贡献力量。”

“今天见到很多老朋友,很开心能和他们一起为海南自贸港建设共同发声!”省政协委员苏燕对记者说,作为一名政协委

员,将充分发挥自身作用,与其他委员深入交流、碰撞思想,更好地发挥委员参政议政的力量。

怀揣良策,共谋发展。大会13日上午开幕,委员们纷纷表示,一定不辜负人民群众的殷切期望,把更多基层声

和百姓期盼带到会上,以强烈的责任感和使命感充分履行委员职责,积极贡献政协力量。



1月12日,参加省政协八届三次会议的政协委员满怀热忱向大会报到。高凌 摄

省公安厅举行升警旗宣誓仪式 激励全警坚定理想信念

本报讯(记者张英 通讯员蒋升)1月10日上午,海南省公安厅举行升警旗宣誓仪式,热烈庆祝第五个中国人民警察节,激励全警进一步坚定理想信念、筑牢忠诚警魂、凝聚奋进力量。

上午8时,升警旗仪式开始。由3名队员组成的仪仗队伍,英姿挺拔、步伐铿锵,护卫警旗正步走向升旗台。“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇高的人民公安事业,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”省公安厅全体民警身着警礼服整齐列队,面向警旗庄严敬礼,重温人民警察誓词。

岁月赓续前行,时光见证不凡。刚刚过去的2024年中,全省广大公安民警、辅警认真贯彻落实中央和省省委政府、公安部决策部署,把党纪学习

教育激发出的精气神转化为忠实履行职责使命的动力,维护安全稳定体系构建成型,封关运作重点任务完成阶段性目标,系列重大警卫安保任务出色完成,服务高质量发展彰显担当,公安工作新动能、新优势在改革中不断塑造,为海南自贸港建设创造安全稳定的政治社会环境。

2025年,全省公安机关将始终坚持以党的绝对领导,冲锋在前,瞄准创建高度开放条件下的全国最安全地区目标,全面构建运行维护安全稳定工作体系、全力防范重点领域风险、全量排查清除安全隐患、全心服务高质量发展,以实际行动向党和人民交上一份合格答卷。

全省各市县公安机关也在当天组织相关活动,庆祝第五个中国人民警察节。

省检察院组织检察机关司法警察举办主题庆祝活动 交流经验提升履职质效

本报讯(记者肖瀚)1月6日上午,在第五个中国人民警察节到来之际,省检察院组织全省检察机关司法警察举办了“忠诚使命勇担当 擎旗奋进新征程”主题庆祝活动,全省检察机关70名司法警察参加庆祝活动。

活动正式开始。全体司法警察警容严整、精神抖擞,列队整齐,集体奏唱中华人民共和国国歌。4名警旗护卫身穿着警礼服,擎旗入场,全体司法警察向警旗敬礼,高擎右臂,面向警旗庄严宣誓。宣誓结束后,由30名队员组成的队列汇演方队进行队列会操,步伐铿锵有力,动作整齐划一。接着,全体司法警察齐唱《人民

警察之歌》,歌声响亮,激荡着全体司法警察牢记使命、忠诚履职担当的奋斗决心。

随后,全体司法警察前往中共琼崖一大旧址开展红色革命教育。在一幅幅生动的历史文献和图片面前,全体司法警察被革命先辈们不怕牺牲、英勇奋斗的崇高革命精神所感动。

在当天召开的座谈会上,4个分市院的司法警察支队长和6个基层院的司法警察大队长分别围绕提升履职质效、创新训练方法、加强纪律作风建设、落实编队管理、抓实党建融合等内容做经验交流发言。

海南省监狱管理局(海南省戒毒管理局)举办 民警荣誉仪式 发扬老民警敬业担当精神

本报讯(记者连蒙 通讯员黄晖 刘帅 杨诗琴)1月7日,海南省监狱管理局(海南省戒毒管理局)举行全省监狱戒毒系统从警四十年、三十年荣誉仪式。

“1984年2月,我工作第一站就是仁农农作物热带农场,每天早出晚归,人都晒得黑黑的,像木炭一样……”“我见证了劳教、戒毒工作的变迁和发展,一个个戒毒人员在我们的帮助下走出戒毒所,开启崭新的生活……”在发言中,从警四十年、三十年民警代表动情回忆起从警路上的难忘瞬间,深情回顾了履职多年的心路历程,引起在场民警的强烈共鸣。

省司法厅党委书记、厅长、省监

狱管理局(省戒毒管理局)第一政委王磊向从警四十年、三十年民警表示祝贺,并向全体民警、辅警职工致以新春问候。他希望,全体监狱戒毒人民警察要铸牢忠诚之魂,永葆政治本色。发扬好老一辈民警“数十年磨一剑”的敬业担当,严格依法依规办事,规范公正文明执法,努力让人民群众在每一起案件办理中感受到公平正义;要恪尽为民之责,擦亮平安底色。要以“时时放心不下”的责任感、“事事心中有底”的执行力,坚决守牢“防风险、护稳定、保平安、促发展”的使命任务,为建设平安海南、法治海南提供安全稳定的监所环境。

海南发布合规指引

加强商超消费领域个人信息保护

本报讯(记者章创源)日前,海南省互联网信息办公室、省市场监督管理局、省商务厅根据海南省商场超市消费领域实际情况,制定《海南省商场超市消费领域个人信息保护合规指引》(以下简称《指引》)。

《指引》明确了商场超市经营者通过APP或小程序向消费者提供服务的,应当在APP或小程序首次运行时以弹窗或其他显著方式向消费者提示阅读隐私政策。隐私政策内容应当清晰易懂,真实、准确、完整地告知消费者告知收集、使用、储存个人信息的具体规则,并征得消费

者明确同意,不得默认勾选同意隐私政策或是仅提供同意选项,不得在消费者同意隐私政策前申请精准位置信息、存储等权限。

商场超市经营者应当严格按照其明示的规则收集、使用消费者个人信息,收集的个人信息或打开的可收集个人信息权限不得超出消费者授权范围。

APP或小程序使用微信、支付宝等一键登录获取昵称、头像或手机号码等信息,或需要获取精准位置以提供附近门店服务的,应当征得消费者明确同意,不得以消费者拒绝授权为由停止提供服

务或限制使用功能。

商场超市经营者通过APP或小程序收集、处理消费者姓名、身份证号、行踪轨迹等敏感个人信息,或向第三方提供其处理的个人信息,应当同步告知消费者收集的目的和必要性,并取得消费者单独同意。未经消费者同意、请求,或消费者明确表示拒绝的,商场超市经营者不得将消费者个人信息共享至第三方使用或推送个性化商业营销信息。推送商业营销信息应当提供退订或拒绝选项,个性化推荐服务应当提供简易的关闭操作流程。

商场超市经营者应当保障消费者根据意愿变更授权同意范围、撤回授权和注销账号,不得设置不必要、不合理条件。

此外,《指引》还明确了商场超市经营者承担个人信息保护主体责任。海南省互联网信息办公室、海南省市场监督管理局依法依规对商场超市消费领域个人信息保护合规情况开展执法检查,海南省商务厅在管辖范围内对商场超市领域个人信息保护合规情况进行监督。

《指引》适用于海南省行政区域内各类商场超市,自公布之日起实施。

中央宣传部、公安部联合发布2024“最美基层民警” 我省海岸警察贺胜当选

本报讯(记者张英 通讯员杨笑)1月10日,是第五个中国人民警察节,中央宣传部、公安部向全社会发布了2024“最美基层民警”先进事迹,全国公安系统共20名同志光荣当选。其中,海南省公安厅海岸警察总队第八支队永兴海岸派出所

所长贺胜获评2024“最美基层民警”。

参加工作以来,贺胜荣立个人三等功4次,被评为海南省“全省优秀人民警察”。他所在的永兴海岸派出所荣立集体二等功1次、集体三等功4次,先后被公安部、团中央授予“全国公安机关

绩突出青年集体”“全国青年文明号”称号,被公安部表彰为“全国优秀公安基层单位”,被海南省人民政府授予“模范公安基层单位”称号,被三亚市人民政府授予“卫国戍边模范派出所”“抗风救灾先进单位”称号。

此次获评20名2024“最美基层民警”的先进事迹,集中展现了新时代公安队伍良好精神风貌和强烈责任担当,生动诠释了对党、对国家、对人民、对法律的无限忠诚,谱写了一曲曲人民公安为人民的英雄赞歌。